

Главная цель наших реформ - обеспечение интересов каждого человека и увеличение доходов населения, создание «экономики будущего» и передовой инфраструктуры, обеспечение привлекательной инвестиционной и деловой среды. У нас есть достаточный потенциал и возможности, самое главное - сильное стремление и политическая воля для реализации амбициозных целей и планов, поставленных в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030».

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ У ВНОВЬ НАЗНАЧЕННЫХ ИНОСТРАННЫХ ПОСЛОВ

6 марта состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну зарубежными послами.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у чрезвычайных и полномочных послов Арабской Республики Египет Тамера Фатхи, Итальянской Республики Пьергабриеля Пападиа де Боттини, Кыргызской Республики Дуйшонкула Чотонова, Республики Беларусь Александра Огородникова, Грузии Давида Котари и Турецкой Республики Уфука Улуташа.

Было отмечено, что в нынешний период обострения конфликтов и роста геополитической конкуренции в мире как никогда важна взаимная поддержка дружественных государств.

Президент особо отметил, что благодаря общей политической воле Центральной Азии превращается в регион добрососедства, доверия и интеграции.

В апреле этого года в нашей стране пройдет первый саммит «Центральная Азия - Европейский союз», а в мае - вторая встреча в формате «Центральная Азия - арабские страны Залива».

В прошлом году объем привлеченных иностранных инвестиций составил 35 миллиардов долларов, экспорт превысил 27 миллиардов долларов. Ведется подготовка к Ташкентскому инвестиционному форуму, который пройдет в инновационном формате.

Главная цель наших реформ - обеспечение интересов каждого человека и увеличение доходов населения, создание «экономики будущего» и передовой инфраструктуры, обеспечение привлекательной инвестиционной и деловой среды. У нас есть достаточный потенциал и возможности, самое главное - сильное стремление и политическая воля для реализации амбициозных целей и планов, поставленных в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030», - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### Международная конференция



## СООТЕЧЕСТВЕННИЦЫ - АКТИВНЫЕ УЧАСТНИЦЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ПЕРЕМЕН

По инициативе Женского медиаклуба при Национальной медиаассоциации Узбекистана в честь 8 Марта - Международного женского дня в столице состоялась I Международная конференция «Женщина Нового Узбекистана».

С приветственным словом выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Зулайхо Махкамова, председатель правления Национальной медиаассоциации Узбекистана профессор Шерзодхон Кудратходжа, менеджер Программы «ООН-Женщины» в Узбекистане Серен Гювен Гюрес, постоянный координатор ООН в Узбекистане Сабине Махл, постоянный представитель ЮНЕСКО в Узбекистане Сара Ношади и другие члены международных организаций.



(Окончание на 3-й стр.)

### Туризм

## ПОЕЗДКА В КАРАКАЛПАКСТАН - ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ДРЕВНИХ ТАЙН И ЧУДЕС ПРИРОДЫ



Создание рабочих мест, развитие образования и медицины, внедрение инноваций, бизнес и обеспечение занятости людей - важнейшие вопросы, которые глава нашего государства всегда ставит в приоритет. Большие изменения происходят сегодня во всех уголках страны. Не является исключением и Республика Каракалпакстан, где полным ходом идет строительство новых предприятий, развиваются предпринимательство, культура, спорт и другие направления. В числе важных задач - расширение туристского потенциала Приаралья.

(Окончание на 2-й стр.)

### Общество

## УМНЫЕ И ОБРАЗОВАННЫЕ ЖЕНЩИНЫ - ТВОРЦЫ ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО

Эффективное государственное управление в современных процессах развития невозможно представить без участия женщин. Международный опыт показывает, что государственное управление с гендерным балансом оказывает положительное влияние на инклюзивный экономический рост, качество принимаемых решений и повышение доверия населения к государственным органам.



По данным Программы развития ООН (UNDP), страны, в которых доля женщин на руководящих должностях превышает 30 процентов, отличаются экономической и социальной устойчивостью. Согласно исследованиям Всемирного банка, в государствах, где царит гендерное равенство, наблюдается снижение уровня коррупции, поскольку женщины-руководители в большей степени сосредоточены на долгосрочной стратегии и социальной ответственности.

В последние годы в Узбекистане сделаны серьезные шаги по обеспечению равенства между мужчинами и женщинами в сфере государственного управления. Усовершенствована нормативно-правовая база, касающаяся сферы. В частности, принято свыше 20 нормативно-правовых актов, направленных на укрепление законодательной и институциональной базы по обеспечению гендерного равенства и на дальнейшее совершенствование системы всесторонней поддержки женщин, защиты их прав и законных интересов. Эффективность реформ в стране также можем увидеть на примере признания международного сообщества и положительной оценки в престижных рейтингах.

(Окончание на 3-й стр.)



# ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ У ВНОВЬ НАЗНАЧЕННЫХ ИНОСТРАННЫХ ПОСЛОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выражена признательность правительствам стран, которые представляют главы дипломатических миссий, за поддержку вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию.

Обращаясь к послу Арабской Республики Египет, глава нашего государства отметил, что Египет является надежным партнером Узбекистана на Ближнем Востоке.

Регулярно проходят политические консультации. В прошлом году успешно проведено заседание Межправительственной комиссии, 3 крупных бизнес-форума. Расширяется кооперация ведущих компаний двух стран.

Подчеркнуто, что важным событием для начала новой эпохи в двусторонних отношениях станет визит Президента Египта Абдельфаттах а-Сиси в нашу страну.

Отмечены перспективы реализации совместных программ и проектов в области энергетики, химии, сельского хозяйства, геологии, туризма, текстильной и других отраслях с участием ведущих организаций и компаний Египта.

Глава нашего государства высоко оценил инициативу Президента Египта по принятию плана восстановления Газы, выдвинутой на недавнем саммите Лиги арабских государств.

Лидер Узбекистана заявил, что Италия - важный стратегический партнер с огромным политическим и экономическим потенциалом.

В настоящее время с итальянскими компаниями успешно реализуются крупные проекты в области зеленой энергетики, машиностроения, химической и легкой промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения, фармацевтики, образования и туризма.

Продолжается диалог министров иностранных дел в формате «Италия - Центральная Азия». Эффективно работают филиалы Туринского политехнического и Пизанского университетов в Ташкенте.

В прошлом году проведен первый Форум ведущих вузов. Недавно в городах Риме и Виареджо прошли Дни культуры Узбекистана.

В ближайшее время состоится заседание Межправительственной рабочей группы и бизнес-форум, а также визит губернатора Ломбардии в Узбекистан с проведением Совета регионов. Кроме того, отмечена важность создания совместного инвестиционного фонда.

В качестве главной задачи обозначена организация ответного визита Премьер-министра Италии в нашу страну.

Кыргызстан - близкий сосед и стратегический партнер Узбекистана.

Объемы товарооборота в последние годы выросли в 4 раза, количество совместных пред-

приятий достигло 300. В регионах запущены автомобильный завод, текстильные фабрики, медицинские центры и агрокластеры.

Важным историческим событием стал запуск в декабре прошлого года строительства железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан.

В этом месяце в городе Худжанде состоится трехсторонний саммит с участием лидеров Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана. Указано на необходимость обеспечения результативности деятельности Межправительственной и Межпарламентской комиссий, Межрегионального форума и Делового совета.

В последние годы узбекско-белорусское сотрудничество вышло на качественно новый уровень.

Официальный визит Президента Беларуси Александра Лукашенко в нашу страну в феврале прошлого года придал дополнительный импульс расширению многопланового партнерства.

Неуклонно растут объемы товарооборота, число совместных предприятий достигло 240. В ближайшее время состоятся политические консультации, заседание Межправительственной комиссии и деловые мероприятия.

Глава государства обратил особое внимание на необходимость усиления кооперации в сфере сельского хозяйства, электротехнической, легкой

промышленности, здравоохранения, строительства и ЖКХ.

Отмечена важность продуктивного проведения межрегионального, медицинского и образовательного форумов.

Президент Узбекистана отметил, что Грузия является нашим надежным партнером на Южном Кавказе.

В прошлом году товарооборот вырос на 50 процентов. Растут объемы грузоперевозок, укрепляется взаимодействие в банковской сфере.

Активизировались контакты на уровне правительств и парламентов, расширяются культурные и туристические обмены.

Выражена уверенность, что итоги официального визита Премьер-министра Грузии Ираклия Кобахидзе в Узбекистан, прошедшего накануне, станут новой вехой в развитии двусторонних отношений.

Отдельное внимание уделено кардинальному увеличению товарооборота, усилению кооперации в сфере логистики и транзита, туризма, фармацевтики, сельского хозяйства и текстильной отрасли.

Отмечена важность проведения в этом году бизнес-форума регионов, ярмарок национальной продукции, дней культуры.

Обращаясь к послу Турции, глава нашего государства отметил, что благодаря активному политическому диалогу двусторонние отношения

поднялись на уровень всеобъемлющего стратегического партнерства.

В прошлом году товарооборот достиг 3 миллиардов долларов, объем освоенных инвестиций - 2 миллиардов долларов, количество совместных компаний - 2 тысячи. С ведущими компаниями Турции реализуются крупные проекты кооперации в приоритетных отраслях экономики. В Ташкенте создается Международный университет тюркских государств.

Отмечена важность организации в этом году в Узбекистане очередного заседания Совета стратегического сотрудничества на высшем уровне для продвижения новых перспективных направлений и конкретных проектов.

В завершение церемонии глава нашего государства пожелал вновь назначенным послам больших успехов в их почетной и ответственной миссии, призвал эффективно использовать все имеющиеся возможности для укрепления партнерства, рекомендовал активно взаимодействовать с регионами и представителями частного бизнеса.

В свою очередь дипломаты выразили признательность за теплый прием и созданные условия для их плодотворной работы, подчеркнули готовность использовать весь профессиональный опыт и знания для активного продвижения многопланового сотрудничества с Узбекистаном.

УзА

## ПОЕЗДКА В КАРАКАЛПАКСТАН - ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ДРЕВНИХ ТАЙН И ЧУДЕС ПРИРОДЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан - страна, обладающая богатым культурным наследием, историческими памятниками и красивой природой. В Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена задача увеличить число туристов путем создания широких возможностей для развития внешнего и внутреннего туризма. Реформы подразумевают строительство и реконструкцию дорог, транспортных узлов, что облегчит доступ к основным достопримечательностям, а также развитие гостиничных комплексов и курортов, отвечающих международным стандартам.

Политика ускоренного развития туризма оправдана и высокой прибыльностью сферы. Независимо от экономической классификации стран вклад туризма является многоуровневым и межотраслевым и способствует активизации внешнеторгового баланса государства, оказывает огромное влияние на такие ключевые отрасли, как транспорт, строительство, сельское хозяйство, производство товаров и услуг. Словом, индустрия туризма - катализатор социально-экономического развития. И Узбекистан, стоящий на пороге третьего Ренессанса, стремится реализовать имеющийся потенциал в полной мере.

В апреле 2023 года Президент страны подписал постановление «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туристского потенциала республики, а также дальнейшему увеличению количества местных и иностранных туристов». Документом определены конкретные задачи и целевые показатели. Разработана также программа «Орол орузи», направленная на раскрытие социального, культурного и образовательного потенциала Приаралья.

В числе приоритетных задач - диверсификация туристических продуктов и повышение качества услуг, улучшение инфраструктуры, организация новых туристических направлений, повышение индекса экспорта в секторе, проведение масштабных рекламных мероприятий на зарубежных туристических рынках и создание рабочих мест. Рядом инициатив предусмотрено улучшение инвестиционной привлекательности региона, развитие системы водоснабжения и повышение доступа людей к чистой питьевой воде. Проводится также реконструкция и расширение систем канализации городов Приаралья, развитие транспортной, инженерной и коммуникационной инфраструктуры.

Для достижения хороших показателей важны практические меры. В частности, речь идет о создании современных отелей, совершенствовании транспортно-логистической системы и подготовке квалифицированных кадров, а именно: гидов, владеющих английским, русским, немецким, французским, итальянским, турецким, испанским языками. Вместе с тем в регионе Приаралья развернуты масштабные реставрационные работы по сохранению и восстановлению древних памятников, таких как Топраккала, Аязкала и Кызылкала.

Государство оказывает поддержку в проведении культурных мероприятий и фестивалей, направленных на популяризацию

историко-культурного наследия Каракалпакстана, что вносит вклад в продвижение туристского имиджа региона. Введены соответствующие льготы и преференции для местных предпринимателей, занимающихся развитием туристической индустрии. Создаются условия для развития малого и среднего бизнеса в сфере, включая обучение и поддержку стартапов и инициатив молодых предпринимателей.

**В последние годы в Каракалпакстане развивается гостиничная инфраструктура. Важным шагом стало появление сетевых отелей, а также улучшение условий для размещения в отдаленных районах. Развитие транспортной инфраструктуры - еще одна важная составляющая туристского потенциала. Значимыми проектами стали улучшение авиационного сообщения, особенно с регионами Узбекистана и другими странами Центральной Азии.**

Сегодня в Каракалпакстане полным ходом идет реализация программ по развитию экологического туризма, включая создание заповедников и национальных парков, где туристы могут ознакомиться с уникальной флорой и фауной региона. Республика славится природными объектами, в частности пустыней Кызылкум. Это популярное среди путешественников место, где можно насладиться величественными песчаными дюнами, понаблюдать за животным миром и исследовать древние караван-сарай. А еще через Каракалпакстан протекает река Амударья - важный природный объект региона. Здесь также на постоянной основе проводятся экологические акции и мероприятия, нацеленные на повышение экокультуры местного населения и привлечение туристов.

Каракалпакстан славится на весь мир своими древними замками и крепостями, которые стоят посреди песков на протяжении многих веков. Визит к этим историческим памятникам станет захватывающим путешествием, где каждый почувствует дыхание древности. Посещение озера Акчакуль тоже яркий момент знакомства с республикой. А на одном из курортов можно насладиться популярным местным блюдом - свежей жареной рыбой.

Среди всемирно известных объектов, расположенных в Каракалпакстане, - археологический комплекс Аркам, являющийся одним из древнейших памятников. Это место служит наследием древней культуры, где сохранились следы былых поселений и укреплений. Здесь проводятся раскопки, которые помогают ученым лучше понять развитие цивилизаций, существовавших на территории региона более двух тысяч лет назад. Такие остатки древних поселений, как Таблиган, Бешкене и Акра, привлекают

историков и археологов, а также любителей путешествий.

Туризм способствует увеличению доходов местного населения. В последние годы внимание к туризму в Каракалпакстане возросло, и эта отрасль определена как приоритетная. Одновременно с этим развивается инфраструктура, улучшается качество жизни местных жителей, повышается уровень образования. Сфера гостеприимства играет важную роль в улучшении образовательных возможностей для молодежи. С началом преобразований большое внимание стало уделяться обновлению учебных программ и профессиональных курсов для молодых специалистов в данном направлении. Молодежь получает возможность обучаться современным методам управления туристическими предприятиями, изучать иностранные языки и проходить стажировку в международных компаниях. Это способствует не только повышению уровня знаний, но и созданию рабочих мест для молодых людей.

Важный аспект развития туризма в Каракалпакстане - поддержка культурного обмена и взаимодействия между местной молодежью и туристами. Организация молодежных лагерей, фестивалей и образовательных мероприятий позволяет ознакомиться с традициями других народов, расширять кругозор и сформировать навыки межкультурного общения.

Несмотря на множество вызовов, Каракалпакстан имеет огромный потенциал для развития туристического сектора. Регион славится уникальным этническим и культурным наследием, языком и традициями, которые привлекают туристов, интересующихся историей и этнографией. Например, важнейшие культурные памятники включают древнейшие города и поселения, сохранившие следы каракалпакской и других местных цивилизаций.

Природные ландшафты Каракалпакстана также представляют интерес для туристов. Например, Аральское море с его уникальными экосистемами. Окрестности Арала, несмотря на экологические проблемы, привлекают туристов, заинтересованных в экотуризме и экстремальных путешествиях.

Нукус же славится Государственным музеем искусств имени И. В. Савицкого, который является одним из крупнейших в Центральной Азии и представляет коллекцию, связанные с традиционным искусством, историей и культурой региона.

С учетом значительных усилий по продвижению Каракалпакстана как увлекательного туристического направления можно ожидать рост числа местных и зарубежных туристов, улучшение качества обслуживания и развитие новых туристических продуктов. Важным шагом является привлечение инвестиций в инфраструктуру и повышение экологической устойчивости региона, что в свою очередь поможет стимулировать экономику через индустрию гостеприимства.

Туризм помогает сохранять и популяризировать культурное наследие Каракал-

пакстана, славящегося археологическими памятниками, а также уникальными ремеслами. В рамках общенационального проекта «Яшил макон» проводятся мероприятия по высадке деревьев и саженцев, наиболее подходящих для климата Приаралья.

Ташкентский государственный экономический университет активно сотрудничает с местными туристическими агентствами и департаментом туризма Каракалпакстана. В рамках взаимодействия организуются мероприятия и поездки для студентов и преподавателей, которые позволяют участникам не только ознакомиться с культурой и историей региона, но и наладить контакты с местным населением и специалистами в сфере туризма.

Для улучшения ситуации в Приаралье Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул идею объявить регион зоной экологических инноваций и технологий. К настоящему времени реализованы и продолжают претворяться в жизнь проекты по высаживанию на территории солезадерживающих растений (кандым, саксаул и другие). А Стратегией по сохранению биологического разнообразия в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годов предполагается облесение высохшего дна Аральского моря с доведением площади лесов до 1,2 млн гектаров. В течение последних двух лет для улучшения мелководного состояния земель все шире применяются зеленые технологии, в том числе методы дождевального и капельного орошения.

Возможно, Каракалпакстан является относительно малоизвестным туристическим направлением по сравнению с такими популярными городами, как Самарканд, Бухара и Хива, но обладает уникальными достопримечательностями и культурным наследием. В отличие от других регионов здесь туристам предоставляется возможность ознакомиться с редкими видами флоры и фауны, авангардным искусством и древними археологическими памятниками. Местная культура богата и разнообразна. Регион славится корковыми изделиями, которые выполняют вручную в традиционном стиле. Каракалпакские ковры отличаются высочайшим качеством, что делает их популярными среди туристов и коллекционеров со всего мира. Кроме того, Каракалпакстан известен своими музыкальными и танцевальными традициями. Народные песни и танцы исполняются с использованием дутара, рубаб и карная. Эти выступления дарят незабываемые впечатления и позволяют лучше понять душу и характер местных жителей.

Стоит отметить, что структурных реформ в Каракалпакстане ждали давно. С началом трансформации в экономической и общественно-политической жизни нашего государства в регионе Приаралья наступили кардинальные перемены. Модернизируются коммуникационные сети, возводятся жилые дома. Словом, создается необходимая для комфортной и счастливой жизни граждан инфраструктура. Развивается бизнес, возводятся торговые центры, гостиницы и зоны отдыха. В результате растет экономика, а вместе с тем и уровень жизни населения.

**Нозима Зуфарова,**  
Декан факультета туризма ТГЗУ,  
доктор экономических наук, профессор.

### Партнерство



**Постоянный представитель Узбекистана при Отделении ООН в Женеве Элдир Тошматов принял участие в качестве основного докладчика в мероприятии высокого уровня по Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС).**

## В ЖЕНЕВЕ ПРЕДСТАВЛЕНЫ МАСШТАБНЫЕ РЕФОРМЫ ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

Темой мероприятия, организованного в рамках празднования Всемирного дня дикой природы в Женеве, стало «Финансирование сохранения дикой природы: инвестиции в людей и планету».

Следует отметить, что 20 декабря 2013 года на 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 3 марта было объявлено Всемирным днем дикой природы, который является ежегодным мероприятием, посвященным диким животным и растениям.

В нем приняли участие генеральный секретарь СИТЕС Ивонн Игуэро, администратор Программы развития ООН Аким Штайнер, генеральный директор Международного союза охраны природы Гретель Агилар, главный исполнительный директор Глобального экологического фонда Карлос Мануэль Родригес, а также постоянные представители ЮАР, Бразилии и Швейцарии при ООН в Женеве.

В рамках прошедшего мероприятия участники обсудили необходимость увеличения и диверсификации финансирования природоохранной деятельности, а также представили передовой опыт своих стран в сфере охраны природы и окружающей среды.

В частности, в ходе выступления узбекской стороны до присутствующих доведена информация о широкомасштабных реформах по охране природы, а также мерах по предотвращению экологических кризисов и внедрению инновационных подходов для улучшения состояния окружающей среды в Узбекистане.

Подчеркнуто, что наша республика полностью привержена решению тройного планетарного кризиса: изменения климата, утраты биоразнообразия и загрязнения.

Отмечено, что вклад Узбекистана в сохранение биоразнообразия отражен в общенациональном проекте «Яшил макон», созданным по инициативе главы государства и предусматривающем ежегодную посадку 200 миллионов деревьев и кустарников до 2030 года, а также усилиях по расширению охраняемых территорий, которые выросли с 4 до 14 процентов за последние шесть лет.

Наряду с этим генеральный секретарь СИТЕС И. Игуэро проинформировала участников о том, что юбилейное 20-е заседание Конференции сторон Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, пройдет в Самарканде 24 ноября - 5 декабря 2025 года, призвав всех принять активное участие в предстоящем мероприятии.

В заключение представители международного сообщества Женевы приглашены посетить Узбекистан для участия в Самаркандской международной конференции «Центральная Азия перед лицом глобальных климатических вызовов: консолидация во имя общего процветания» и Международной выставке «Эко Экспо».

ИА «Дунё».





## СООТЕЧЕСТВЕННИЦЫ - АКТИВНЫЕ УЧАСТНИЦЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ПЕРЕМЕН



← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Ташкенте впервые организована международная конференция, нацеленная на повышение имиджа наших соотечественниц, проявивших себя в общественно-политической жизни, экономике, науке, предпринимательстве, культуре и не только, - говорит председатель Женского медиаclubs Мавлюда Аскарходжаева. - Конечно, каждая из нас также стремится быть опорой в семье, поддерживать домашний очаг, воспитывать детей в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей. Известно, что реформы Нового Узбекистана, в том числе в области гендерной политики, признаны во всем мире. Наша страна присоединилась к основным международным конвенциям в сфере защиты прав и продвижения интересов женщин, активно участвует в работе соответствующей Комиссии ООН. В числе участниц данного форума - руководители структур Организации Объединенных Наций, иных авторитетных зарубежных организаций, успешно действующих в области гендерного равенства. А в докладах представительниц прекрасной половины человечества сделан акцент на то, что повышение активности женщин в социально-политической, экономической, культурной и гуманитарной сферах, обмен опытом с коллегами служат укреплению дружественных отношений и развитию сотрудничества между странами.

В рамках пленарного заседания обсуждались темы, связанные с ролью современной женщины в обществе, вопросы расширения ее прав и возможностей, международный опыт и аспекты гендерного равенства.

Выступающие подчеркнули: в Узбекистане женщины являются неотъемлемой частью общества, а вопросы полного обеспечения их прав и интересов, охраны материнства и детства нашли всестороннее отражение в таких концептуальных документах, как Конституция Республики Узбекистан в новой редакции, Стратегия «Узбекистан - 2030» и Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. За последние годы возросло число соотечественниц, занимающих ответственные посты в государственном управлении, науке, предпринимательстве и других сферах.

В рамках конференции также была организована интеллектуальная викторина Media Quiz, где участницы смогли проверить свои знания в области медиаиндустрии. По итогам победительницам вручили призы.

Кроме того, Национальная медиаассоциация Узбекистана реализовала ряд инициатив, направленных

на освещение темы гендерного равенства. Так, организовано восемь международных семинаров и тренингов, в которых 150 журналистов повысили свою квалификацию по вопросам гендерного равенства.

В ходе специального тренинга с участием эксперта Фонда имени Конрада Аденауэра Рене Фалькнера 50 журналистов обучались азам подготовки и ведения политических ток-шоу, освещению гендерных вопросов. В конкурсе на Национальную премию Relepass приняли участие более 30 материалов. В голосовании участвовал миллион человек. Победителем в номинации «Лучший журналист по освещению вопросов гендерного равенства» стала журналистка UzReport Нигора Хасанова. В ближайшем будущем планируется реализация новых медиапроектов по продвижению гендерного равенства.

В Узбекистане проживают представительницы более 130 национальностей, - делится мнением частный предприниматель Умида Хушвакова. - У каждой - свои традиции, культура и обычаи. Большой интерес для ценителей прекрасного представляют изделия народных ремесел и декоративно-прикладного искусства, которыми по праву гордятся мастера регионов нашей страны. Примечательно, что национальные ремесла - не только украшение и часть богатого наследия народа Узбекистана, но и основа для прибыльного семейного бизнеса, изюминка, которая привлекает в республику миллионы иностранных туристов. Государство оказывает ремесленникам всестороннюю поддержку. Так, льготные кредиты помогают расширять бизнес, открывать шоурумы, обучать молодежь творческой профессии. Развивается традиция «наставник - ученик».

Пять лет назад вступила в члены Ассоциации «Хунарманд», которая меня всячески поддерживает. Занимаюсь изготовлением ювелирных украшений в национальном стиле, участвую в выставках. Часть продукции отправляю на экспорт. Радуется, что все больше молодежи интересуется традициями ремесленничества. Ежегодно передаю секреты мастерства примерно 200 девушкам.

В ходе конференции была дана высокая оценка эффективно осуществляемым в Узбекистане реформам, нацеленным на кардинальное улучшение положения и повышение статуса женщины в обществе. Подчеркнута необходимость расширения сотрудничества отечественных и международных организаций по вопросам гендерной политики.

Максим Черногаев.  
Динара Вяльшина.  
Фото Рашида Галиева.

Актуально

## ТРЕХУРОВНЕВАЯ СИСТЕМА СОТРУДНИЧЕСТВА

Местные Кенгаши становятся основными ответственными за решение проблем в регионах.



Гулнора Маруфова.  
Сенатор.

Наряду с наиболее эффективными средствами коммуникации с народом дальнейшему повышению продуктивности деятельности местных Кенгашей служит расширение их полномочий. На первом пленарном заседании вновь образованного Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан глава государства уделит особое внимание ряду приоритетов в обеспечении постоянного сотрудничества верхней палаты с местными Кенгашами.

В этом процессе особое внимание уделялось обеспечению активного участия населения и представителей общественности, укреплению сотрудничества с институтами гражданского общества. Широко обсуждались и вопросы формирования местного бюджета, разработки и утверждения программ развития территорий, установления эффективного контроля за их выполнением, внедрения действенных механизмов заслушивания отчетов и информации руководителей органов исполнительной власти. Сделан акцент на обеспечении верховенства закона, налаживании доверительного диалога между депутатами и избирателями, а также на оцифровке деятельности Кенгашей. В центре внимания были вопросы по совершенствованию деятельности Кенгашей в области нормотворчества, по активному участию депутатов в формировании местного бюджета, усилению контрольно-аналитической деятельности, повышению ее действенности, налаживанию продуктивного взаимодействия с «махаллинской семеркой» и другими институтами гражданского общества по изучению и решению проблем населения.

Вместе с тем проведение образцовой деятельности требует от депутатов местных Кенгашей огромного опыта, квалификации и практических навыков. Для эффективной реализации этих усилий перед Сенатом стоит ряд важных задач.

Президент страны дал четкие указания по популяризации передового опыта местных Кенгашей в других регионах, признанию образцовых Кенгашей и усилению их деятельности. Это в свою очередь будет способствовать повышению доверия к местным Кенгашам, побудит их к большей активности и инициативности.

Постановлением Кенгаши Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 14 января 2025 года утверждены системы для осуществления эффективного контроля за реализацией программ, направленных на развитие регионов и налаживание сотрудничества депутатов местных Кенгашей и сенаторов с «махаллинской семеркой» по решению проблем населения, а также по представлению в Сенат Олий Мажлиса актуальных вопросов республиканского уровня. В соответствии с этим 20 января Сенат Олий Мажлиса организовал учебный семинар для заведующих и работников секретариатов местных Кенгашей на тему «Вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества депутатов местных Кенгашей и сенаторов с «махаллинской семеркой» в развитии регионов и решении проблем населения».

Председатель Сената Танзила Нарбаева консулилась с представителями органов в рамках установленных главой государства приоритетов и их реализации на заседаниях палат Олий Мажлиса в ноябре 2024 года, отметив, что каждая из этих задач направлена на повышение уровня жизни населения и обеспечение устойчивого развития страны.

На мероприятии обсуждались вопросы по совершенствованию деятельности местных Кенгашей и депутатов, соблюдению законности, усилению контрольно-аналитической работы депутатов, реформ в регионах.

На мероприятии отмечалось, что создана трехуровневая система сотрудничества «махаллинская семерка» - Кенгаш - Сенат» по выявлению и устранению локальных проблем на местах, целевому изучению мер и проектов, направленных на развитие регионов, по осуществлению эффективного контроля. Также намечено разработать план регистрации соответствующих программ и по результатам осуществлять контроль за их реализацией в сотрудничестве с «махаллинской семеркой», депутатами местных Кенгашей. Обсуждать качество организации контроля за изучением и реализацией проектов на сессиях и выносить проблемы республиканского уровня на рассмотрение Сената.

На примере Мирабадского района столицы изучен опыт налаживания взаимодействия депутатов местных Кенгашей, «махаллинской семерки» и сенаторов в решении проблем в махаллах. В районе 39 СГМ. К каждому по своему избирательному округу прикреплены 25 избранных местного Кенгаша народных депутатов. Они выезжали в махаллы и вели разъяснительную работу среди населения о сути Указа Президента «О мерах по кардинальному повышению роли института махаллы в обществе и обеспечению его функционирования в качестве первичного звена решения проблем населения» от 21 декабря 2023 года, а также о деятельности «махаллинской семерки».

Необходимо отметить, что собрания в каждой махалле с участием руководителя сектора, «махаллинской семерки» и заместителя организуются в соответствии с планом. На основе предложений, высказанных на встречах, изучены вопросы в социально-экономической сфере на территории махаллы. В рамках программы «Благоустроительная махалла» выполнены строительные-ремонтные и социальные работы, а также деятельность по поддержанию чистоты территории, озеленению, ремонту коммуникационных систем, расположенных в подвалах многоквартирных жилых домов.

Кроме того, на постоянной основе проводится ряд исследований и контрольных мероприятий по знаниям дошкольного и школьного образования, принятию правовых мер в отношении незаконных построек на данной территории, по сооружениям, в которых размещаются офисы махаллы, условиям, созданным для «махаллинской семерки».

Следует отметить, что местные Кенгаши становятся подлинным голосом народа в изучении возникающих проблем и позитивном их решении.

## УМНЫЕ И ОБРАЗОВАННЫЕ ЖЕНЩИНЫ - ТВОРЦЫ ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО



Фарангиз Авазбекова.  
Главный инспектор Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан, доктор философии (PhD) по юридическим наукам.

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Агентство развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан, являясь органом, ответственным за реализацию кадровой политики в сфере государственной гражданской службы, проводит системную работу в данном направлении. Прежде всего были организованы открытые конкурсы и для всех установлены одинаковые требования. Человеческий фактор между работодателем, представителями отдела кадров и кандидатами ограничен. Это еще больше расширило доступ женщин к государственной службе. Если раньше женщины составляли 5-8 процентов госслужащих, то сейчас около 33 процентов победителей конкурса - женщины.

На сегодня на открытые конкурсы подано 3,7 млн заявок, 20 процентов из которых - от соотечественниц. Из 78 900 граждан, победивших в конкурсах, 26 300 (или 33 процента) - женщины. Мы

можем признать это одним из величайших достижений кадровой политики.

Доля женщин в Национальном кадровом резерве, сформированном агентством на руководящие должности в нашей республике, за последний год по сравнению с 2023-м увеличилась в два раза. Кроме того, успешно проведена тестовая апробация гибкого режима работы для 83 женщин, работающих в 29 республиканских органах исполнительной власти, а также в 7 их территориальных управлениях в Сырдаринской области. Принимаются меры по установлению такого приемлемого режима для всех на государственной службе. В свою очередь открыта и прозрачная система трудоустройства, оптимальный режим работы служат привлечению в отрасль наиболее потенциальных кадров, дальнейшему повышению качества и производительности труда в сфере управления.

Проявление к женщинам уважения, расширение их участия в управлении занимают центральное место в политике нашей страны. В частности, в последние годы выдвинут ряд инициатив, направленных на увеличение доли соотечественниц в государственном управлении. Особое внимание - правам женщин и вопросам гендерного равенства. Наиболее важной является программа «Школа женщин-руководителей».

В соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин» от 7 марта 2022-го разработаны комплексные меры, направленные на увеличение доли женщин в государственном управлении. В основе утвержденной документом Национальной программы по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы - целенаправ-



ленная подготовка наиболее потенциальных женщин на руководящие должности.

На сегодня около 150 женщин прошли обучение в рамках трех сезонов программы «Школа женщин-руководителей». Они зачислены в Национальный кадровый резерв, 44 из них назначены на высокие руководящие должности.

В сентябре-декабре прошлого года агентством совместно с Комитетом семьи и женщин провели отбор кандидатов на четвертый сезон программы. В результате 300 женщин из числа рекомендованных государственным органами и организациями и 250 соотечественниц, показавших высокие результаты, по рекомендации Министерства дошкольного и школьного образования отобраны на должность директора школы. Таким образом, сформированы в общей сложности

списки из 550 потенциальных руководителей.

В период с 14 по 21 ноября и с 16 по 20 декабря прошлого года организованы комиссионные собеседования со 141 женщиной. Каждая успешно прошла тестирование, проведенное с целью определения уровня знаний подходящих кандидатов для формирования Национального кадрового резерва. В состав комиссии вошли заместитель Премьер-министра, представители комитета и ответственные сотрудники Агентства развития государственной службы. По результатам тестов и собеседований 100 женщин, добившихся наиболее высоких результатов, рекомендованы для участия в обучении нового сезона «Школы женщин-руководителей».

Для эффективной реализации реформ от лидеров требуется больше знаний по

развитию экономики и предпринимательства, увеличению доходов граждан и выведению населения из бедности. Поэтому в этом сезоне учебная программа дополнена именно такими модулями, как цифровая экономика, предпринимательская экосистема, развитие зеленой экономики и основы искусственного интеллекта. Также к занятиям привлечены опытные руководители и специалисты Кабинета Министров, министерств и ведомств, коммерческих банков.

По окончании программы планируется организовать повышение квалификации женщин, прошедших наиболее успешное обучение, в престижных зарубежных университетах, научных центрах и компаниях. В частности, разрабатываются меры по направлению слушателей учебной программы в такие страны, как Турция, Венгрия, ОАЭ и Латвия, для повышения квалификации.

Дело в том, что женщины подходят к выполнению своих обязанностей, то есть исполнительской дисциплине, с большой ответственностью. В них заложен потенциал для работы. Их коммуникативные навыки, способность быстро принимать решения, а также умение делать выводы с учетом мнения других людей в этих процессах доказывают то, что они занимают свое особое место на государственной службе.

Как отметил Президент страны, там, где работают и руководят женщины, царят порядок, справедливость, честность и культура.

В результате мер, реализуемых на основе сегодняшней политики гендерного равенства, изложенных выше, в нашей стране формируется уникальная национальная модель подготовки женщин на руководящие посты. В свою очередь обеспечение последовательности

реформ в этой сфере имеет актуальное значение для эффективной реализации поставленных в рамках данного направления задач и достижения целевых показателей. При этом важно изменить негативное отношение к женщинам, занимающим руководящие должности, усилить участие широкой общественности в повышении позиций наших современниц в общественной и политической жизни. Одним из актуальных вопросов является систематическая организация работы, направленной на повышение их политической и правовой грамотности, постоянное совершенствование профессиональных знаний и умений, а также целенаправленная подготовка на руководящие должности.

Важно усилить ответственность консультативных советов по обеспечению равных прав и возможностей для женщин и мужчин в государственных организациях, осуществлять контроль за эффективным внедрением модели женской карьеры, устранять невидимые барьеры (стеклянный потолок, вертикальная гендерная сегрегация) при повышении соотечественниц в должности.

Необходимо укреплять статус женщин, работающих в разных направлениях государственной службы. В частности, создавать телевизионные программы о тех, кто добивается успеха в отраслях государственного управления, проводить круглые столы, разрабатывать социальные ролики, делать акцент на формировании положительного образа женщины на государственной службе в национальных сериалах.

На основе своеобразной национальной модели подготовки женщин к руководящим должностям можно формировать корпус умных и инициативных женщин-руководителей на государственной службе, эффективно овладевших управленческими компетенциями. Это в свою очередь послужит важным фактором повышения качества и результативности государственного управления и дальнейшего развития сфер общественно-политической жизни страны.



Курсом реформ

**Анваржон Нурматов.**  
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

*Наиболее эффективным способом искоренения бедности является повышение уровня занятости населения. Организация для людей достойных и высокооплачиваемых рабочих мест - смелый шаг к достижению цели. Для этого необходимо создать в сельской местности условия для предпринимательства, развитую инфраструктуру и благоприятную бизнес-среду.*

## 2025-Й - САМЫЙ ВАЖНЫЙ И РЕШАЮЩИЙ ГОД В ДЕЛЕ СОКРАЩЕНИЯ БЕДНОСТИ

Это включает проведение комплексной социально-экономической политики, направленной на пробуждение предпринимательского духа у населения, полную реализацию внутреннего потенциала человека и создание рабочих мест.

Конечная цель реформ, проводимых в нашей стране, направлена на сокращение бедности и повышение благосостояния населения. Начата масштабная работа по улучшению условий жизни народа.

Для расширения охвата людей программами социальной защиты, вывода семей из сложных жизненных ситуаций, выявления малообеспеченных ячеек общества и оказания им адресной помощи создано Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан.

За короткий период разработана уникальная национальная программа по сокращению бедности. Сегодня она последовательно внедряется в жизнь. Благодаря своевременным мерам уровень бедности в стране снизился с 17 процентов в 2021 году до 11 процентов в 2023-м, а по итогам 2024 года составил 8,9 процента.

Указ Президента «О выведении на новый этап мер по сокращению бедности и повышению благосостояния населения» от 23 сентября 2024 года играет важную роль в качестве программного

документа для развития работ в этом направлении.

Согласно документу, выведение миллиона человек из бедности в 2025 году определено в качестве первоочередной задачи государственной социально-экономической политики.

На состоявшемся 3 февраля текущего года совещании, посвященном вопросам обеспечения занятости населения и привлечения инвестиций, глава государства, можно сказать, открыл новую страницу реформ по борьбе с бедностью.

Как сказал Президент, 2025 год станет самым важным и решающим годом для обеспечения занятости и сокращения бедности. В этом году планируется обеспечить работой 5,2 миллиона человек, вывести из бедности 1,5 миллиона граждан, привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и увеличить экспорт до более чем 30 миллиардов долларов.

На совещании представлена информация о проделанной работе и предварительных результатах в этом направлении. Как было отмечено, в январе трудоустроены 277 тысяч граждан. Из них 91 тысяча получила постоянную работу, а 153 тысячи - привлечены к предпринимательской деятельности.

Действительно, государственная поддержка в преодолении бедности крайне важна для развития страны. Однако

социальная защита и ответственность, экономические возможности дадут положительные результаты только при их комплексном применении.

Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям. Группы специалистов министерств и хокимиятов посетили Китай для обмена опытом. Теперь возможности на местах будут разъяснены населению, соотеч-



ественникам окажут помощь в получении дохода.

Создание рабочих мест и привлечение инвестиций - взаимосвязанные процессы. В этом году планируется реализация восьми тысяч проектов на сумму 14 миллиардов долларов, что позволит создать 272 тысячи постоянных рабочих мест. По предварительным подсчетам, в прошлом месяце в страну поступило три

миллиарда долларов иностранных инвестиций. В феврале также планируется привлечь три миллиарда долларов инвестиций и запустить 623 проекта.

Это не просто цифра. Все дело в ожидаемой эффективности привлеченных инвестиций. Благодаря таким проектам будут созданы тысячи рабочих мест, а значит, улучшатся условия жизни, увеличатся доходы десятков тысяч соотечественников.

Постановление Президента «О мерах по обеспечению занятости населения и сокращению бедности в 2025 году» от 17 января 2025-го направлено на обеспечение занятости населения, создание высокодоходных рабочих мест и сокращение бедности.

Согласно документу, в рамках программы обеспечения населения доходной занятостью в 2025 году планируется трудоустроить, как мы говорили выше, 5,2 миллиона человек: 1 миллион 470 тысяч сограждан - за счет финансовой поддержки предпринимателей, решения их проблем и расширения их деятельности; 430 тысяч человек - путем трудоустройства безработных на имеющиеся вакансии; 755 тысяч рабочих мест - в рамках реализации 377,6 тысячи микропроектов (в среднем 40 на каждую махаллу).

Будет обеспечено трудоустройство 250 тысяч человек за счет внедрения новых упрощенных кредитных продуктов для финансирования проектов, 122 тысяч - за счет запуска драйверных проектов в регионах, 21 тысяча - в рамках проектов по созданию центров микропромышленности и 300 тысяч - за счет предоставления населению земельных участков в аренду, в том числе посредством организации кооперативов на основе принципа «компания - кооператив - фермерское хозяйство».

Планируется обеспечить доходную занятость 1 миллиона 169 тысяч граждан за счет эффективного использования приусадебных участков, поддержки фермерских и дехканских хозяйств, 290 тысяч - за счет инвестиционных проектов, 169 тысяч - в рамках реализации строительных инициатив.

Бедность нельзя искоренить лишь путем выдачи кредитов или пособий. Поэтому до 1 мая 2025-го будет введена система ваучеров для компенсации расходов на профессиональное обучение безработных.

С 1 февраля 2025 года стипендии, выделяемые на профессиональное обучение, выплачиваются лицам с инвалидностью, а также безработным членам семей из Реестра малообеспеченных семей, зачисленным на курсы обучения продолжительностью более трех месяцев. Данная система первоначально тестируется в Самаркандской области и городе Ташкенте.

В махаллах будут реализованы проекты «Первый шаг в благополучную жизнь», «Доверие», а также программа «Снижение бедности через просветительство», направленные на повышение трудовой мотивации и инициативности членов малоимущих семей. На основании документа утверждена программа обеспечения населения доходной работой в 2025 году, а также целевые показатели. Для финансовой поддержки реализации программы будет направлено 126 триллионов сумов. Это в свою очередь послужит созданию тысяч рабочих мест, улучшению делового климата и, главное, повышению реальных доходов населения.



Реклама

### С Международным женским днем 8 Марта!

От всей души поздравляем всех женщин с 8 Марта - Международным женским праздником, символом любви и преданности!

Желаем вам семейного счастья и весеннего настроения!

## Добавьте 8 GB к праздничному настроению!

8 GB — 8000 СУМОВ.

**\*500#**

Срок действия - 5 дней. Акция действует с 7 по 10 марта 2025 года. Цены указаны с учетом всех налогов.



ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:  
**Салим ДОНИЁРОВ**

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1164. Заказ Г331. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: Е. Юн  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: Б. Эгамкуллов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итога - 23:30  
Время подписи - 23:40

123456

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98